

科技是农业发展的引擎，人才是乡村振兴的基石。

连日来，四川省老科协系统主动作为，积极搭建专家服务平台，组织“银发智囊团”深入田间地头助力育种攻关、推广农业技术、提供产业规划和精准帮扶……一系列助农举措不仅为农业生产注入了科技动能，更培育了一批懂技术、善经营的新型农民。这种“智质双提”的助农模式，既是对“把论文写在祖国大地上”的生动践行，也为农产品提质增效提供了保障。

当“银发智囊团”扎根田间地头，当专业指导对接生产需求，一幅科技赋能农业、智慧点亮乡村的生动图景正在四川大地徐徐铺展！



宜宾市

近日，宜宾市老科协常务副会长兼秘书长郭建华、水稻专家赵德明、正高级农艺师余世权一行人，前往宜宾市农科院大观科研基地、南溪区江南镇水稻制种基地专题调研水稻育种工作进展情况。其间，实地察看了赵德明等专家培育的水稻新品种在株叶形态、抽穗整齐度、生育期表现等关键性状上的具体情况，详细了解品种的抗逆性、丰产性等核心指标。

此外，调研团队还与四川宜香农科农业发展有限公司围绕水稻新品种的试验示范、成果转化等展开深入交流，最终就合作开展相关工作达成明确意向。



郫都区

近日，成都市郫都区老科协三农工作委员会主任余春林带领农业专家团队，前往团结街道长河村食药用菌方仓式生产试验基地，实地查看黑皮鸡枞、贵妃木耳等特色蘑菇的生长态势。专家们深入种植区，仔细观察蘑菇的菌丝发育、子实体形态及生长环境参数，针对栽培过程中可能出现的温度调控、湿度管理等技术要点进行现场指导，为试验基地蘑菇的科学培育和高效生产提供了有力支持。



绵阳市

近日，绵阳市老科协副会长兼秘书长宋万兴、市老科协专家咨询委员会主任王通明等专家，实地调研绵阳市老科协会员董方林的蔗鸡（蔗鸡，即甘蔗茎节间生长的嫩芽，可供药用，具有清热、生津、消渴功能）生产和开发应用情况，并提出了蔗鸡产业高质量发展的意见建议。



沙湾区

近期，乐山市沙湾区老科协副会长张银才带领农业专家，到沙湾区轸溪镇、牛石镇、沙湾镇、太平镇、踏水镇、福禄镇调研不同品种玉米的产量、栽培技术、抗病性等，并现场向农户普及玉米的科学种植方法，为农户来年种好玉米提出意见建议。

搭建服务平台

为科技助农添「智」提「质」

四川省老科协系统的助农实践



邛崃市



温江区



兴文县



石棉县

近期，在雅安市石棉县，四川省老科协中药材老专家科技服务营地先后2次引进云南良种滇重楼种苗，并开展良种滇重楼种植技术培训，向种植户普及滇重楼科学种植方法。

据悉，去年以来，四川省科协中药材老专家科技服务营地采取外出参观学习等措施，解决了石棉县以往重楼品种不纯、药用价值不达标等问题，并积极引进良种重楼种苗，提高重楼品种质量。

